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Referat af bestyrelsesmøde lørdag den 11 januar 2025.01.13 
Referent: Lennart. 
 
Dagsorden: 
Pkt. 1 Ny hjemmeside. Fortsættelse af arbejdet. Nikolaj er kontaktet igen. + Rami har en kontakt. 
Pkt. 2 SFU ang. Tunø. Hvad er vores ønsker og inkludering fra Tunø.            
Pkt. 3 Fondsansøgning sauna (Rami)            
Pkt. 4 idræts og aktivitets forening: Hvordan fortsætter vi, kontakt til Ole Eliasen for at komme videre. 
Pkt. 5 Finn og stiften: Opfølgning 
Pkt. 6 Skolen. Hvad gør vi, kan det laves som en selvejende institution, med kommunen som ejer? Kan en 
idrætsforening evt. være hovedpersonen? 
Pkt. 7 Flagalle. Her skal vi finde nogen, helst uden for bestyrelsen, måske forslagstiller, eller andre der vil se på det. 
Pkt. 8 Ø udvalgsmøde. Oplæg til kommende møde 
Pkt. 9 Førstehjælpskursus. Lars sygeplejerske har søgt, og fået bevilget penge til afholdelse af kurset over 2 gange. 
Kurset skal laves i beboerforeningens regi. 
Pkt. 10 Eventuelt. 
 
1/ Hjemmeside. Der var stemning for at få en opfølgende snak med Ramis kontakt, Kenneth, som har lavet 
Blåkærgårds hjemmeside, og nu er i gang med en ny hjemmeside til Røgeriet. Jørgen og Lennart har allerede en del 
tekster fra tidligere møder i Kommunikationsgruppen, der sidenhen gik i stå. Danske småøer har foreslået en 
hjemmeside a’la Omø.  https://www.omoe-net.dk/ Den er meget overskuelig. Det er ikke meningen at der skal 
beskrives meget om de forskellige aktiviteter osv på Tunø. Hjemmesiden skal bare samle og linke til disse. Lennart og 
Rami er første kontaktpersoner. 
 
2/ SFU/Tunø. Jørgen spørger igen på næste Ø Udvalgsmøde: Hvad sker her? Der er afsat LAG penge og midler fra 
Kystlandet og Odder Kommune. Der er søgt og givet tilsagn om kr. 250.000 fra LAG, 200.000 fra Odder Kommune, 
50.000 fra Ø-udvalget og 500.000 fra Kystlandet. Disse midler skal bruges til at udfærdige en SFU (Strategisk Fysisk 
Udviklingsplan) for Tunø. Der bliver nedsat en styregruppe til at kortlægge og beskrive Tunøs udviklingspotentiale og 
indsatsområder. Dette arbejde skal munde ud i, at SFU'en bliver lavet af et eksternt firma. BBF peger på Rami og 
Jørgen til at sidde med i styregruppen. 
 
3/ SAUNA. Rami vil gerne søge Friluftsrådet og evt. andre fonde til, at vi kan få en sauna på Tunø. Det er tanken, at 
den skal være flytbar og etableres som en tøndesauna på en trailer, så den kan flyttes rundt på øen fx Stenkalven, 
Nordstranden, Badebroen i byen, på havnen eller på Lennarts grund ved vandet. Der er nogle praktiske udfordringer 
ift. vedligeholdelse, benyttelse og booking, der skal undersøges. Der er ingen problemer med fredning, da den er på 
hjul. Rami sender en ansøgning til Friluftsrådet på BBF’s vegne. 
 
4/ TIAF – Tunø Idræts- og Aktivitets Forening. Planen er en forening, der skal favne bredt, som center for aktivitet 
efter lyst og evner for Tunboere og turister. Ole Eliasen er primus motor i opstarten. Leif Gjørtz er også positivt 
involveret i forhold til Odder Kommune. Der skal etableres en bestyrelse og formand. Her modtager vi gerne forslag 
og alle der har lyst til at være med i opstarten og videreførelsen af vores nye forening er velkomne til at kontakte os. 
 
6/ SKOLEN. I forbindelse med TIAF falder talen omgående over på punkt 6/ skolen: Det er Odder Kommune, der ejer 
skolen. Måske for sjov, har Odder Kommune tilbudt Beboerforeningen at købe skolen for en krone. Men det er 
selvfølgelig udelukket. Der er andre muligheder, der skal testes af. Kan BBF som forening ’leje’ skolen, og Odder 
Kommune står for driften? Odder Kommune er også selv bruger af skolen i forbindelse med skoleklasser på udflugt 
osv. Måske kommer i fremtiden små børn til Tunø, som skal bruge skolen.  Kan TIAF være benytter og lejer af 
skolen/gymnastiksalen osv.? Der vil være indtægter til at betale en vis husleje til Odder Kommune. Der er stadig 
mange åbne spørgsmål, men vi arbejder på det. Især igennem Ø udvalget, hvor Jørgen og René jo heldigvis også 
sidder. Vi melder ud, når der er nyt! Desuden er der stadig stor spænding på Tunø, hvornår det nye byggeri 
påbegyndes. 
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5/ Finn fra Stiftens Hus har ensidigt startet en kontrovers op med benytterne af den private fællesvej, der er en 
forlængelse af Tunø Hovedgade. Hvor der i generationer har været kirkesti og almindelig færdsel. Der er for nylig 
fældet træer, der spærrer; der er plantet grantræer for at forhindre færdsel. Hus og grund befinder sig udenfor Tunø 
Byzone, og er derfor underlagt Tunøfredningen fra 1965. Sus har kontaktet Odder Kommune og samtidig forsøgt at 
komme i kontakt med ejerne af huset og grunden, om de ved hvad Finn har gang i. Vi håber på at denne situation 
kan ordnes i mindelighed. 
 
7/ FLAGALLÉ.  BBF støtter op om forslag fra Kirsten Kryger, at nogle af Årets Ø penge bruges til en flagalle fra havnen 
til byen. Vi vil bede Kirsten om at køre videre og danne en Flaggruppe. 
 
8/ Næste Ø Udvalgsmøde foregår på fredag den 17 januar på Mejeriet. Jørgen og René deltager fra BBF. Der er to 
meget presserende punkter: 
/ Skolen. Hvordan kommer vi videre? 
/ Grøfter og veje. Tunø står under vand. Lavtliggende huse og ejendomme har problemer med grundvand, der står så 
højt, at septiktanke og siv ikke længere virker; vandet løber den forkerte vej! Skovvejene er ufremkommelige på 
grund af mudder. Træer vælter i blæsevejr. Mange træer i skoven vil drukne og gå ud i vinter. Der er allerede blevet 
gjort opmærksom på dette flere gange, der var folk fra Odder Kommune og besigtige - - og Tunø står stadig lige 
meget under vand! Dette punkt blev desværre lagt under ’aktuelt’ på dagsordenen for mødet. Vi mener det bør 
prioriteres mere!! Der skal tages beslutninger nu! 
Vi mener, at alle overkørsler i skoven skal graves helt op, så grundvandet på Tunø kan sænkes generelt. Der skal så 
etableres ’broer’ til overkørsel, så vandet ikke igen bliver stoppet på vejen til havet. 
 
9/ FØRSTEHJÆLPEKURSER. Lars Løhndorf har på BBF’s vegne ansøgt Trygfonden om penge til at arrangere to 
førstehjælpskurser. Der kan deltage 16 per gang. Hvert kursus tager 4 timer. Der skal fastlægges datoer, som Lars vil 
afstemme med dem, der skal komme og undervise os. Der kommer opslag hos Købmanden, på havnen og på 
Facebook, når alt er fastlagt. 
 
10/ Der er fastsat dato for den årlige Generalforsamling. Den bliver afholdt på skolen lørdag den 29 marts.  
Deadline for Indkaldelse og dagsorden til GF er den 1 marts. 
Deadline for forslag er den 15 februar. 
Der kommer opslag hos købmanden og på Facebook. 
 
Næste bestyrelsesmøde er den 22 februar kl 10.30 


